

流感疫情二月上中旬或达流行高峰

湖南疾控发布全省流感疫情形势 提醒春运期间注意减少交叉感染

近日，中国疾控中心发布了最新全国急性呼吸道传染病哨点监测情况。监测结果分析显示，目前急性呼吸道传染病总体呈现持续上升趋势，不同病原体导致感染的走势存在差异。流感总体处于季节性流行期，流感病毒阳性率快速上升；其中，全国门急诊流感样病例的流感病毒阳性率较上周上升6.2%。

湖南形势如何？怎样预防？春运期间如何避免交叉感染？1月10日，湖南省卫健委、湖南省疾控中心等相关组织专家进行解析。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 张恒娇 邓佳翼 王莎莎

就诊量增加，流感样病例占比上升

湖南省疾控中心应急办主任、副主任医师张斯钰介绍，全省医疗机构疾病诊疗情况统计结果及全省急性呼吸道感染性疾病哨点医院和乡镇医疗机构症状监测结果显示，近期呼吸道疾病就诊量增加较快，流感样病例占比上升，变化趋势与我国南方省份相似。

多病原监测结果显示，流感样病例中甲型流感病毒、流感嗜血杆菌、肺炎链球菌等病原检出阳性率较高，其中甲型流感病毒检出阳性率在30%以上。

湖南呼吸系统疾病呈现多种病原体叠加或交替流行的特征，考虑到新冠病毒感染周期性流行规律以及全省正处于呼吸道感染性疾病高发期，预计近期新冠疫情在低流行水平的基础上可能出现小幅度增加。

流感方面，目前湖南已进入流感快速上升期，以甲型H1N1亚型为主，今年流感流行高峰较去年有所推迟。专家团队评估，湖南流感疫情于1月底到2月上中旬可能达到流行高峰，之后逐渐下降，至3月份降至常规水平。

各大医院儿科门急诊量增加较快，湖南省人民医院儿童医学中心主任、主任医师钟礼立介绍，70%至80%以上的呼吸道感染由病毒引起。常见的呼吸道病毒有甲型/乙型流感病毒、呼吸道合胞病毒、腺病毒、副流感病毒等。

避免交叉感染，春运期间可这样做

春运期间如何避免交叉感染？湖南省疾病预防控制中心传染病预防控制科科长、主任医师邓志红介绍，首先是要做好旅途防护，科学佩戴口罩是做好个人防护、降低呼吸系统疾病感染风险的重要措施。前往车站、商场、电影院等环境密闭或人员密集的公共场所时，建议科学佩戴口罩，做好手的卫生。

其次是做好健康监测。出行前，若出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状，建议暂缓出行计划。若必须出行，应科学佩戴口罩，减少与他人近距离接触。症状较重时要及时就医，就医的时候要佩戴口罩，防止把疾病传播给周围的人。

春节假期期间，建议公众合理安排作息和行程，均衡营养、充足休息、适量运动，提高自身免疫力。

值得注意的是，老人、儿童这些人群由于自身免疫力比较弱，比较容易感染呼吸系统疾病，感染之后发展成重症的风险比较高，建议尽量减少前往人员比较密集的场合，如确需前往，应科学佩戴口罩。同时，建议积极接种新冠、流感、肺炎球菌疫苗，以减少感染和重症的风险。



23年老小区首次分红

小区分红50万元！1月10日，长沙市芙蓉区新世纪家园小区业主迎来了新春的第一场“红包雨”。作为建立23年的老小区，新世纪家园小区从2023年实行自治，面貌焕然一新，这也是小区23年来首次给业主进行分红。据介绍，此次红包分发是按业主们产权面积计算，业主们领到的红包从200元到800元不等。小区内一共有1400户业主，目前已经有400多户业主领取了红包。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 徐秀文

闯红灯、翻护栏……这些行为将被查处

涉行人交通事故多发，长沙启动专项整治

三湘都市报1月10日讯“以后一定注意，再也不闯红灯了。”10日上午，长沙天心大道湘江路口，一名带着孩子闯红灯横穿马路的老人说。长沙交警研判，近两年长沙交通事故中，行人是最大的受害群体，其中老人占多数。

即日起，长沙交警启动行人重点交通违法行为、机动车不礼让斑马线专项整治行动，有效预防涉行人交通事故的发生。

10日上午10时，长沙天心大道湘江路口，不少刚举行完休学典礼的学生从路口斑马线通过。在路口北口，不少行人走到一半时，人行横道信号灯转红，有人停在二次过街红色彩箱内等待下一次绿灯亮起，也有人无视信号灯变化，继续前行。

天心交警大队三中队指导员邓源与同事们在路口进行行人重点交通违法行为、机动车不礼让斑马线专项整治行动，对闯红灯的行人进行批评教育。邓源介绍，路口周边不但有多个居民小区，还有几所学校、幼儿园，因此路口通行的行人中，学生及家长比较多。由于天心大道车流量大，行人通过斑马线的绿灯时间短，有时候需要在二次过街设施等待。但部分行人无视信号灯，

直接在车流中穿梭。

记者看到，当行人试图红灯通过时，民警会及时喊话劝导，但仍有人，尤其是部分老人不听劝导。短短半个小时里，民警查获了8起行人闯红灯交通违法行为，其中有老人带着孩子闯红灯的。

“我们在早上6时到次日凌晨1时都安排了民警巡逻、值守，分时段开展整治行动。”邓源表示，“目前行人的主要交通违法是翻越中央隔离护栏和绿化带、不按信号灯通行，机动车主要是斑马线不礼让行人。”

1月9日，长沙交警事故预防专班发布了2025年第2号工作指令，要求全市各勤务大队开展行人重点交通违法行为、机动车不礼让斑马线专项整治行动，有效预防涉行人交通事故的发生。

近期，长沙交警对2023及2024年一般程序交通事故进行分析研判，发现涉行人交通事故占到全市交通事故死亡总量的44.65%，行人成为交通事故最大的受害群体。事故预防专班结合大数据分析，指导各勤务大队加强重点道路、事故高发时段开展专项整治行动，重点劝导、查处行人横过道路未走人行横道或过街设施、未按规定横过机动车道、不靠路边或不在人行道内行走、违反交通信号指示通行，机动车不礼让斑马线等易肇事肇祸交通违法行为。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 杨哲 邱鸿莹

<p>长沙县交警大队关于通知逾期未处理交通违法行为当事人接受处理的公告 2025年1月12日，长沙县交警大队有依法扣留的逾期未处理交通违法行为90台，两轮摩托车339台，三轮摩托车80台，现车辆暂存在长沙县车辆管理所。当事人（包括车辆的驾驶人或所有人、管理人）自本公告发布之日起3个月内持相关材料到依法扣留车辆的交警大队接受处理。逾期仍不接受处理的，车辆将依法上缴政府财政部门处理。特此公告！ 长沙县公安局交警大队 2025年1月10日</p>	<p>债权转让通知 宋琳 430723198908266060，根据叶洪祺、刘帅签订的《债权转让协议》，叶洪祺将对享有约20000元债权（借款本金、约定利息放弃）于2024年5月10日全部转让给刘帅（受让人），由受让人继续向主张债权，并独立承担民事责任。望接到通知后，及时筹备款项并配合受让人结清债务。 通知人：叶洪祺 2025年1月11日</p>	<p>股东会通知 湖南电建物资有限公司于2025年1月26日召开股东会决议，讨论公司成立清算组及注销事宜。会议地点：长沙市车场西路19号二楼。请各位股东准时参加。未及时报名参会者，视为放弃表决权。特此通知！ 联系人：李和平 13677308810</p>	<p>注销公告 张家界骏铃旅游有限公司股东会决定注销，请各债权人自本公告见报之日起四十五日内向本公司清算组申报债权。地址：张家界市永定区沅江镇五龙村红桥组。联系人：袁勇，电话：15874496113。</p>	<p>遗失声明 长沙市天心区儒象饰品店长沙市天心区市场监督管理局2001年03月14日核发的营业执照正本，注册号：4301033423334，声明作废。 湖南省印刷传媒有限公司遗失公章，编号：43062410009876，财务章，编号：43062410009877，法人章（张圳）编号：43062410009878，声明作废。 饶龙、魏星夫妇之女饶梦恬遗失2013年11月03日出生在宁乡市人民医院的出生医学证明（证书号：N430234427），声明作废。 吴哲（母亲：罗梅花，父亲：吴生长）遗失湖南省出生医学证明，编号：L430739686，声明作废。 李志维遗失身份证，身份证号码4325032000****0570，特此声明。 株洲金牌若依建材有限公司遗失公章 4302020021256，声明作废。</p>	<p>关于认领无主财物的公告 2025年1月3日12:30，我局接群众举报，反映有一辆鲁PR1209、鲁P3R95挂运载一批涉嫌不符合食品安全标准的冷冻食品流入章丘区。经初步检查，车主无法提供该批冷冻食品的购销凭证及货主身份信息，无法提供上述产品的检验检疫合格证明文件。我局依据《中华人民共和国食品安全法》的相关规定，对上述产品予以扣押。现依据《市场监督管理行政处罚程序规定》第四十二条第三款、第八十二条第五项的规定予以公告，请涉案物品当事人自本公告发布之日起三十日内，持有效证明材料来我局认领财物并接受调查。公告期满仍无人认领的，本局将依据《市场监督管理行政处罚程序规定》第四十一条的规定对涉案物品依法进行处理，且不排除追究违法生产经营者法律责任。特此公告！ 章丘区市场监督管理局 2025年1月10日</p>
---	---	--	---	--	---